

法国警方破获针对华人作案团伙

11名嫌犯年龄为17至19岁 已因涉嫌“有组织暴力抢劫”被拘留

法国巴黎警方近日破获一个专门针对华侨华人的犯罪团伙，该团伙从8月19日至10月2日共实施了13起针对中国人的暴力抢劫。法国警方、中国驻法国大使馆及华人组织提醒在法中国公民加强安全防范意识。

负责调查案件的巴黎北郊奥贝维利耶市警察局局长阿努克·富尔米格10日接受新华社记者采访时说，警方通过分析作案手法、地点及时间，9日上午破获一个由11人组成的犯罪团伙。这11名嫌犯年龄为17至19岁，均有犯罪前科，已因涉嫌“有组织暴力抢劫”被拘留。

中国驻法国大使馆10日发布公告说，该犯罪团伙专门盯梢、尾随从餐馆或从公司回家的中国人至家门口，伺机实施抢劫。警方在犯罪团伙住处查获一批赃物，目前正在对此案进行调查。中国驻法使馆提醒在法中国公民提高警惕，加强安全防范意识，注意人身财产安全。

奥贝维利耶是临近巴黎的一个市，这里有著名的巴黎北郊小商品批发市场，是新的华人聚居区，时常发生针对华侨华人的严重暴力犯罪。2016年8月，在法华侨张朝林在该市遭歹徒抢劫、殴打，导致重伤不治。巴黎华侨华人随后举行“反暴力，要安全”大游行，表达对法国社会治安恶化，特别是长期以来针对华侨华人和中国游客的抢劫暴力犯罪日益加剧的不满。

富尔米格说，该市警方十分重视保护华侨华人安全，也已取得了“令人鼓舞的成绩”，去年以来针对华侨华人的暴力抢劫案数量已显著下降。但她同时强调，华侨华人安全形势依然严峻，提醒华侨华人减少现金流动，避免随身携带大量现金。

富尔米格说，为更好地保护华侨华人安全，警方目前和该市的华侨华人协会合作，推广安全防范措施，招募了华人后备军，方便警方为前来报案的华侨华人服务。

法国华裔青年协会创始人之一王瑞表示，十分高兴警方抓获了这一犯罪团伙，但问题是这一团伙被抓捕后，可能在三四个月后又会冒出其他团伙，“这是我们最害怕的”。他介绍，去年以来听闻的抢劫案数量确实略有下降，但是身边仍有亲戚朋友遭遇抢劫，“这一现象并未被彻底消除”。

他充分肯定警方取得的成绩，但指出，由于当地警力不足，监控手段缺乏，不少犯罪嫌疑人因未成年无法判刑等原因，当地治安状况仍然堪忧。

王瑞说，目前华侨华人已能更积极地自主维权，更加主动地和警察沟通，遇到抢劫及时报案。他认为，华侨华人应了解法国文化和政治系统，掌握维权的资源和工具，形成互帮互助的风气。“这需要长远的努力。”

据新华社

默多克次子 成特斯拉董事长热门人选

英国《金融时报》10日报道，传媒大亨鲁珀特·默多克的次子詹姆斯·默多克成为美国电动汽车制造商特斯拉公司董事长一职的热门人选。

根据特斯拉与美国监管部门上月达成的和解协议，特斯拉将在11月13日以前任命董事长。

《金融时报》报道，詹姆斯是这一职位的热门人选。作为特斯拉

独立董事，詹姆斯已经暗示对这一职位感兴趣。

美国证券交易委员会9月29日说，已就特斯拉掌门人埃隆·马斯克在社交媒体上谈论特斯拉退市打算、涉嫌“股票市场欺诈”达成和解。马斯克同意辞任董事长，保留首席执行官职务；他个人和特斯拉分别支付2000万美元罚款。

据新华社

最新“亨利护照指数”显示：

日本护照通行最广 中国护照排名上升

英国亨利咨询公司9日发布的最新“亨利护照指数”显示，日本公民在全球通行范围最广，享有190个国家和地区的免签证或落地签证待遇。中国护照排名上升至第71位，是免签或落地签增加数量最快的国家之一。

新加坡护照排名第二，持有人在189个旅行目的地可以免签或落地签。德国护照今年年初在“亨利护照指数”排名榜首，现在以188个目的地与法国和韩国并列第三。

美国和英国同样以186个目的地与另外5国并列第五。美英两国今年都没有新增免签或落地签目的地，短期内没有希望夺回2015年占据的榜首位置。俄罗斯排名下滑，以119个目的地与帕劳群岛并列第47位。

阿拉伯联合酋长国是过去10多年来护照通行范围扩大最成功的国

家，2006年居第62位，现在以161个目的地排名第21位。

依“亨利护照指数”显示，中国签证持有人获得74个国家和地区免签或落地签待遇，排名比2017年年初提升14位，与莱索托并列第71位。

亨利咨询公司董事会主席克里斯蒂安·卡林在一份声明中说，这一排行榜说明各国可以“携手合作，创建一个更加相互连接和协作的世界”。

卡林说：“中国和阿联酋是这种进步的范例。这两个国家是排名较2017年提升最快的国家之一。这完全是它们与世界各地伙伴国构建稳固关系的结果。”

“亨利护照指数”排名后十位的国家大多饱受战乱，包括也门、索马里、叙利亚、阿富汗和伊拉克。

据新华社

孟加拉国手榴弹袭击案宣判 19人被判死刑



10月10日，在孟加拉国首都达卡，载有嫌犯的车辆抵达法庭。新华社发

孟加拉国首都达卡快速审判法庭10日对2004年导致至少24人死亡的手榴弹袭击案进行宣判，判处19人死刑。

根据法官当庭宣读的判决，包括两名前任部级官员在内的19人被判处死刑，反对党民族主义党执行主席、前总理卡莉达·齐亚之子塔里克·拉赫曼等19人被判处无期徒刑，另有11人被判处数年监禁。

警方表示，在两起相关案件中，共有52人被起诉，其中3人已在其他案件中被执行死刑，另有31人被逮捕，此外还有包括拉赫曼在内的18人在逃。

宣判结果公布后，孟加拉国司法部部长拉克对媒体表示，拉赫曼是袭击事件的幕后策划者，袭击的主要目标是当时的反对派领导人哈西娜。民族主义党在宣判结果公布后则表示，审判是对该党的政治报复，并宣布举行为期两天的抗议示威游行活动。

2004年8月21日，孟加拉国两大政党之一的人民联盟（人盟）在达卡举行集会时遭手榴弹袭击，导致至少24人死亡、300余人受伤，人盟领导人、现任总理哈西娜幸免于难，但耳部受伤。此后她一直患有严重的耳疾和眼疾，曾前往美国接受治疗。

据新华社

俄罗斯小镇 设“猫总”照顾流浪猫

俄罗斯小镇泽列诺格拉茨克发布招聘启事，寻找合适人选出任镇上的“猫总长官”，负责照顾镇上70多只流浪猫。

路透社10日报道，有80多人应聘这个职位，当地居民斯韦特兰娜·洛古诺娃最终获聘。为方便洛古诺娃履行职责，镇上特别给她配了一辆自行车并发放制服。制服包括一件翠绿色夹克、一个黑领结和一顶帽子。

为确保镇上猫咪生活幸福，洛古诺娃每月有权支配5700卢布（约合590元人民币），为生活在此的

流浪猫提供食物、挠痒痒或是用自行车车筐载它们兜风。不过，洛古诺娃说：“我一个人不可能照顾好每一只猫，要是有人帮忙将非常管用。”

泽列诺格拉茨克是俄罗斯波罗的海沿岸“飞地”加里宁格勒的一个海滨小镇。该镇有意成为最受“喵星人”欢迎的城镇，不仅特设“猫总”职务，还在镇上竖起猫的塑像，并把猫的形象添加到镇徽章上。

据新华社